

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

83 (1219) Воскресенье, 13 июля 1952 г. Цена 15 коп.

Историческая победа советского народа

радостная весть облетела ода и села нашей Родины авершено сооружение пера великих строек коммуа—Волго-Донского судоного канала имени В. И. ина. Пуск Волго-Дона — орическая победа нашего ода, новое яркое свидетельство о могучей силе советского оя, неизмеримых преимуществ социализма перед каализмом.

авершение работ по строиству Волго-Донского судоного канала, предприятия согласно решениям Совета истров СССР и Центральо Комитета ВКП(б), обеспо соединение Белого, тийского и Каспийского ей с Азовским и Черным ями в единую воднотранзную систему. Вместе с осуществление строитель Цимлянского гидроузла крупнейшим водохранили и гидроэлектростанцией, акже головного участка ого магистрального каа, Нижне-Донского и Азово распределительных каа обеспечивает уже в 1 году орошение первой еди 100 тысяч гектаров шливых земель в Ростов области. В дальнейшем оузел вместе с системой ле позволит оросить еще тысяч и обводнить 2 мла гектаров засушливых и пустынных земель в Роской и Сталинградской стях.

е службы промышленнокохозного и совхозного зводства поступит электергия Цимлянской ГЭС. е комплексное решение ейших народнохозяйствых проблем возможно толь в условиях советского я.

ромный объем работ проли строители Волго-Доно канала. 152,1 миллиона метров грунта вынута и ено в насыпи, выполнено миллиона кубометров жебетонных и бетонных раабито 16 тысяч тонн

металлического шпунта, смонтировано 44,4 тысячи тонн металлоконструкций и механизмов. Подобный колоссальный объем работ, проделанный в столь короткий срок, под силу только нашей стране с её плановым социалистическим хозяйством, стране, где народ является хозяином и строителем своей жизни, стране, где свободный, социалистический труд направляется к единой цели великой партией Ленина— Сталина.

Вся страна строила Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. Многочисленные заводы Москвы, Ленинграда, Урала, Украины оснастили строителей замечательной техникой, которая в руках советских людей дала чудеса. В успешном осуществлении сталинского плана строительства Волго-Донского канала с новой силой проявились животворный советский патриотизм, нерушимая дружба народов, морально-политическое единство советского общества.

Вместе со всем советским народом полны радостью сердца горняков и строителей Сланцев, колхозников нашего района. Победа строителей Волго-Дона — это победа всего нашего народа в борьбе за коммунизм. Она воодушевляет тружеников города и деревни, вызывает новый прилив творческой энергии в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственных планов, за всемерное улучшение качественных показателей работы.

Волго-Дон вступает в строй. И то, что первенцу великих строек коммунизма присвоено имя Владимира Ильича Ленина, как нельзя лучше знаменует решимость и волю нашего народа к осуществлению самой заветной и самой светлой мечты человечества — к построению коммунистического общества.

Рост культуры села

колхозе «Восход» вседе и больше расходуетя на культурно-массомероприятия. Только в дем году приходе-расходметой предусмотрено на турно-массовые мероприя тысяч рублей.

Эти средства колхоз расходуется на радиофикацию деревни, периодическую литературу, газеты и журналы. Ныне здесь создается колхозная библиотека. Приобретены первые книги из новинок художественной и сельскохозяйственной литературы.

В Совете Министров Союза ССР ОБ ОТКРЫТИИ ВОЛГО-ДОНСКОГО СУДОХОДНОГО КАНАЛА

Совет Министров СССР рассмотрел рапорт строителей Волго-Донского судоходного канала и заключение Правительственной комиссии во главе с председателем комиссии т. Соколовым К. М. по приемке сооружений Волго-Донского судоходного канала и установил, что задание Правительства по строительству и вводу в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала, Цимлянской гидроэлектростанции и сооружений для орошения первой очереди в 100 тыс. гектаров засушливых земель в Ростовской области выполнено в установленный срок.

В течение 1949—1952 годов построены: а) Волго-Донской судоходный канал длиной 101 километр с 13 судоходными шлюзами, 3 насосными станциями, 13 плотинами и дамбами, 7 водосбросами и водопусками, 2 аварийно-ремонтными загораждениями, 8 мостами, паромными переправами, остановочными пунктами, пристанями и приканальной автомобильной дорогой длиной 100 километров;

б) Цимлянский гидроузел в составе земляной плотины длиной 12,75 километра, водосливной бетонной плотины длиной 495,5 метра, гидроэлектростанции, 2 судоходных шлюзов, судоходного канала между шлюзами длиной 4,9 километра, аванпорта, годовного пригационного сооружения, а также железнодорожного и шоссеного переходов по плотине;

в) Донской магистральный оросительный канал от годовного водозаборного сооружения в плотине Цимлянского гидроузла до годовного сооружения Нижне-Донского распределительного канала длиной 27 километров, Нижне-Донской распределительный канал длиной 72,9 километра, Азовский распределительный канал длиной 92,2 километра;

г) Новые железнодорожные линии от станции Морозовская Сталинградской железной дороги до Цимлянского гидроузла и от Цимлянского гидроузла до станции Куберле Сталинградской железной дороги общей протяженностью 174 км.

На указанных сооружениях выполнено: земляных работ (выемок и насыпей) в объеме 152,1 млн. кубометров, железобетонных и бетонных работ—2,96 млн. кубометров, работ по креплению откосов земляных сооружений на площади 2,9 млн. кв. метров, уложено каменных банкетов, фильтров и дренажей 1,6 млн. кубометров, забито металлического шпунта 16 тыс. тонн и смонтировано 44,4 тыс. тонн металлоконструкций и механизмов.

Строительство Волго-Донского судоходного канала и Цимлянского гидроузла осуществлено с применением мощных и высокопроизводительных машин и механизмов отечественного производства.

В процессе строительства решен ряд важных научных и технических проблем в области гидротехники: возведение крупных гидротехнических сооружений в сложных геологических условиях, скоростной намыв земляной плотины, широкое применение грунтового водопонижения и другие.

На строительстве выросли новые квалифицированные кадры рабочих—экскаваторщиков, скреперистов, гидромеханизаторов, крановщиков, монтажников, бетонщиков, арматурщиков, а также инженеров и техников, обеспечивших высокую производительность труда.

Заводами и монтажными организациями Министерства электростанций, Министер-

ства тяжелого машиностроения, Министерства электропромышленности, Министерства машиностроения и приборостроения, Министерства строительного и дорожного машиностроения, Министерства транспортного машиностроения, Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, Министерства путей сообщения, Министерства строительства предприятий машиностроения и других министерств выполнены большие работы по изготовлению и монтажу металлоконструкций, механизмов и оборудования.

Завершение работ по строительству Волго-Донского судоходного канала, принятых согласно решениям Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), обеспечило соединение Белого, Балтийского и Каспийского морей с Азовским и Черным морями в единую воднотранспортную систему и позволило в 1952 году приступить к перевозкам массовых грузов — угля, леса, цемента, нефти, хлеба по этой системе.

Совет Министров СССР также отметил, что осуществление строительства Цимлянского гидроузла с крупнейшим водохранилищем и гидроэлектростанцией, а также годовного участка Донского магистрального канала, Нижне-Донского и Азовского распределительных каналов обеспечивает в 1952 году орошение первой очереди в 100 тыс. гектаров засушливых земель в Ростовской области и обеспечивает в дальнейшем в установленные сроки орошение еще 650 тысяч и обводнение 2 миллионов гектаров земель в засушливых и полупустынных районах Ростовской и Сталинградской областей на базе использования водных ресурсов реки Дона и дешевой электроэнергии.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Открыть Волго-Донской судоходный канал в воскресенье 27 июля с.г., обеспечив с этого дня регулярное движение пассажирских и грузовых судов, а также начать эксплуатацию Цимлянской гидроэлектростанции и первой очереди оросительных сооружений.

Открытие Волго-Донского судоходного канала Совет Министров СССР уполномочил произвести Министра речного флота генерал-директора речного флота т. Шашкова З. А.

2. Обязать Министерство речного флота обеспечить регулярное движение пассажирских судов по линиям Москва — Ростов и Сталинград — Калач, организовать пригородное сообщение в районах Сталинградского, Ростовского, Цимлянского и Калачевского портов, а также обеспечить в 1952 году перевозку транзитных грузов и пассажиров согласно утвержденного плана.

3. Обеспечить использование электроэнергии Цимлянской гидроэлектростанции в соответствии с ранее принятыми решениями Правительства для нужд орошаемого земледелия и промышленности, а также для электропахоты и комплексной механизации трудоемких работ в животноводстве и других отраслях колхозного и совхозного производства.

4. Присвоить Волго-Донскому судоходному каналу согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР имя В. И. Ленина и именовать его — «Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина».

10 июля 1952 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении Волго-Донскому судоходному каналу имени В. И. Ленина

Согласно предложению Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) присвоить Волго-Донскому судоходному каналу имя В. И. Ленина и именовать его — «Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 июля 1952 г.

Дадим шахтерам хорошие жилища

Большевистская партия и Советское правительство проявляют повседневно отеческую заботу о горняках. Об этом ярко свидетельствует наш новый расцветающий шахтерский город Сланцы. Он в короткий срок после войны не только восстановлен, но и значительно вырос.

Сланцевые шахты оснащены новейшей горной техникой. В лавах внедряются передовые методы труда. Большое внимание уделяется улучшению условий труда шахтеров, повышению культуры производства. Советское правительство не жалеет средств на жилищное и социально-культурно-бытовое строительство. Десятки тысяч квадратных метров новой жилой площади введены в эксплуатацию в городе Сланцы. Горняки имеют три клуба, две коммунальные бани, столовые, магазины, школы, детские учреждения.

Однако с развитием сланцевой промышленности требуется дальнейшее увеличение объемов жилищного строительства и благоустройства города. В 1952 году было отпущено на жилищное строительство 6,3 миллиона рублей. Коллектив строителей еще в начале года в своих социалистических обязательствах поставил перед собой задачу — освоить средства досрочно. И надо отметить, что с этой почетной задачей строители справились с честью.

В соревновании за досрочное выполнение годового плана выросли передовые люди, которые систематически, из месяца в месяц, бережно выполняют свои планы и нормы выработки. Это бригады тт. Климова, Осипова, Ветрова, Большакова, Ласточкина, Саватеева,

Волкова, Сущенко и многих других.

На стройке развернулось соревнование за качество продукции, экономию материалов. Появились хозяйственные бригады. В результате в последнее время заметно повысилось качество сдаваемых в эксплуатацию домов. Наружная и внутренняя отделка зданий стала прочнее и красивее делаться. Пересмотрен вопрос устройства печного отопления. Сейчас печи стали делать гораздо лучше, аккуратнее.

Но было бы неправильно умалчивать о все еще имеющихся серьезных недостатках в работе строителей. Эти недостатки особенно имеют место в строительном управлении № 4 (начальник т. Цухлов). Здесь часты случаи несвоевременной подготовки рабочего места. Качество строительства отстает от возросших требований (имеются дефекты в кладке печей, штукатурке стен и остеклении окон). Имеет место также отставание работ по благоустройству.

В третьем квартале надо принять все меры, чтобы план благоустройства выполнялся наравне с планом жилищного строительства.

Успешное выполнение годового плана сооружений жилищ позволило поставить вопрос перед Министерством о дополнительном выделении кредитов на жилищное строительство в Сланцах. Нашу просьбу Министерство удовлетворило и выделило еще 4,5 миллиона рублей. Это даст возможность дополнительно построить 3.000 квадратных метров жилой площади для горняков, выполнить ряд важ-

ных работ по благоустройству города.

Большое внимание сейчас будет уделено жилищному строительству непосредственно в шахтерских поселках. Это мероприятие приблизит горняков к производству, позволит создать им лучшие бытовые условия. В поселке шахты № 1 уже началось строительство 17 домов. Работы ведутся поточным методом. Несколько домов будут сданы в эксплуатацию ко Дню шахтера.

В июле и августе нам предстоит выполнить серьезные работы по благоустройству города Сланцы. Здесь будет продолжено заасфальтирование улицы Ленина, построены асфальтовые тротуары. Значительные работы также будут выполнены по благоустройству улиц Спортивной, Партизанской и других.

Перед строителями стоят сейчас большие и почетные задачи. Успешно решить их можно лишь при условии, когда будет четко выполняться суточный график каждым участком, бригадой, рабочим. Необходимо широко механизировать трудоемкие процессы на сооружениях домов, обеспечить своевременную подвозку строительных материалов.

Приближается традиционный праздник — День шахтера. В этом году строители угольной промышленности впервые будут награждаться орденами и медалями Советского Союза за долголетнюю и безупречную работу. На отеческую заботу партии и правительства строители еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение плана жилищного строительства.

Н. Кожевинов,
управляющий трестом «Ленинградсланец».

„Воздушный пожарный“

Высоко в небе монотонно гудит мотор самолета. Издали кажется, что медлительный ПО-2 словно висит в воздухе. На самом деле — послужная пилоту машина описывает в вышине многокилометровые круги.

Перед глазами летчика развертывается широкая панорама: серебряной змеей сверкает на солнце лента реки Плюссия, синеют леса, под крыльями самолета проплывают острокопечные конусы терриконов, копы сланцевых шахт, белеют коттеджи горняцкого города. Но меньше всего обращает внимания на город летчик-наблюдатель В. Шаталов. Его взгляд устремлен на бескрайние просторы лесов.

Вдруг далеко на горизонте закурлился едва заметные струйки дыма. Летчик двигает сектор газа. Увеличивает обороты мотор, и, набрав

раю скорость, легкокрылый самолет спешит к месту, над которым летчик увидел дым. «Да, сомнений быть не может, — мысленно оценивает обстановку Шаталов. — Здесь очаг лесного пожара». Пилот снижается, еще раз внимательно разглядывает место, где уже виднеются злые язычки начинающегося пожара, сверяется по карте и спешит к городу.

Над улицей Ленина самолет скользит на крыло. От него отделяется красный комочек — Шаталов сбросил вымпел. Алые ленты вымпела видны далеко и, когда он падает в сквер, к нему уже подбегает ученик Коля Ребезов. Коля знает, что весть с неба должна быть очень важной, и он спешит передать ее в райисполком. Здесь читают лаконичную записку: «Немедленно примите меры к тушению пожара. Замечены два

очага в 29 и 49 кварталах...»

Так, благодаря летчику, через несколько минут после того, как возник пожар, в райцентре уже известно место возникновения огня, куда немедленно высылаются люди для ликвидации стихийного бедствия.

Лес недаром называют «зеленым золотом». Он является огромным богатством. На охране этого богатства вместе со всеми находится «воздушный пожарный» — летчик-наблюдатель центральной базы авиационной охраны лесов В. Шаталов. Он трижды уже в этом году помог предотвратить в нашем районе стихийные бедствия. Сейчас, когда стоит жаркая и сухая погода, самолет Шаталова часами находится в воздухе, охраняя леса нашего района от огня.

М. Рубинов.

На дальних покосах

На дальних покосах колхоза «Шахтер» на заготовке кормов для общественного животноводства работает тракторист-комсомолец Николай Белорус. Он напряженно трудится. Задание перевыполняет на 1,5 гектара в день.

Комсомолец дал слово — скашивать ежедневно не менее 6 гектаров естественных трав. На дальних покосах находится кузнец Яков Билич. Он оказывает большую помощь машиноводам в ремонте машин.

На уборке сена работает учащийся 7 класса Попковогорской семилетней школы Анатолий Петров. Сюда он привез библиотечку. После рабочего дня он выдает колхозникам книги.

А. Крылова.

Забота об инвалидах

Широко и необятны просторы Советской страны. Могучеством и мудр народ наш. Человек у нас — золотой фонд. Эта государственная постановка вопроса обязывает всю общественность внимательно и чутко относиться к запросам инвалидов Отечественной войны и труда. Для советских людей очень дороги, забываемы заслуги товарищей на бранных полях и на фронте социалистического строительства.

Общественность Сланцевского района постоянно заботится о создании лучших условий жизни пенсионерам. В течение первого полугодия 1952 года много сделано для пенсионеров, проживающих в нашем районе. Недавно на шахтах № 1 и № 2, в центральной электростанции, управлении подсобных предприятий, в тресте «Ленинградгазстрой» и на других предприятиях созданы оекунические советы. Они занимаются вопросами трудоустройства и материально-бытовой помощи пенсионерам. За последние 6 месяцев устроено на работу 82 пенсионера. Обучено новой профессией 23 инвалида. Многие пенсионеры повысили квалификацию.

Все пенсионеры обеспечены земельными участками под огородами. Обработка этих огородов произведена лошадьми предприятий бесплатно или за очень мизерную плату. 37 пенсионеров получили новые уютные квартиры или комнаты. Среди них Ф. И. Иванов — пенсионер по старости, П. И. Поподько — инвалид войны, семья погибшего воина т. Федорова и другие. 32 пенсионерам отремонтированы квартиры. Семьям инвалидов выдано бесплатно 219 кубометров дров (семьям Сырнкова, Терентьева, Ковалева, Зорина и другим). Направлены на курорты и в санатории по бесплатным путевкам инвалиды войны И. И. Соколов (шахта № 1), жена погибшего воина М. Ф. Юрсова (строительное управление № 4), инвалид

труса П. Е. Кашин. Многие другие — труженики. Побывав в отдыха бесплатно. 74 ребенка семей погибших воинов хают в пионерские лагера 7 ребят — в лагере.

Около 20 тысяч отпущено пенсионерам временной помощи, 53 пенсионера обеспечены семейным фелем для посылки.

Шире стала проявляться общественность в опеке пенсионеров. В дованиях материальных условий инвалидов нашей помощи погубивших воинов участвуют депутаты Совета А. Иванов, маров, Н. Платонов, рые другие. Увеличилось количество инвалидов. Улучшилось медицинское обслуживание инвалидов. Удалось чего-то выиграть у выигравших.

Неплохо построены оекунические советы ной электростанции, датель т. Красильникова, шахты № 1 (председатель т. Екимов), тельного управления (председатель т. Иванов).

Вместе с тем комсомольцы треста «Ленинградгазстрой» (председатель т. Ровенский и другие) лишь на словах важность заботы о инвалидах, а на деле много сделали по этому делу. В результате этих предприятий существуют на себе. Недостаточную заботу в инвалидах проявляет т. Билич — председатель райкома.

Инвалиды и семьи погибших воинов в надежде, что власть района и комсомол проявит о них должную заботу.

зав. отделом культуры и спорта

обеспечены.

Интересный концерт

Участники художественной самодеятельности клуба «Шахтер» ведут работу по культурно-массовому обслуживанию сельского населения. Они побывали у колхозников сельхозартелей «Родина» и «Броневик», где дали несколько концертов.

С большим интересом зрители просмотрели отрывок из

пьесы Островского «Семья Шурале» и другие интересные выступления. Колхозники горничат участников художественной самодеятельности сат их чаще приезжать концертами в Сланцы сельсовет.

заведующая клубом

своей избой культуры

По следам наших выступлений

«Упорядочить расчеты с колхозами» Так называлась статья, опубликованная в № 54 нашей газеты, в которой сообщалось о несвоевременных расчетах некоторых промышленных предприятий с колхозами.

Прокурор Сланцевского района т. Казанцев сообщает, что

По следам неопубликованных писем В письме, поступившем в редакцию от служащих сообщалось о случаях неопубликованного отказа со стороны управляющего Сланцевским отделением Госбанка

т. Коноваловой в возмездии на заработной плате. Управляющий отделением сообщал, что Коновалову надлежало

На строительстве школы и больницы

ерез месяц школа в Большом Лучках должна быть закончена. Для этого строителям о крепко потрудятся. Круглого, ряд цехов и подсобно-предприятий треста «Ленинградгазстрой» обязаны временно поставлять строительный материал и детали.

Во вот до сего времени деоборудочный комбинат (называется т. Черногорский) не получил заказ по поставке балок для перекрытия подвального помещения. Не изготовлены им и наружные двелля вестибюля. Если раньше Черногорский ссылался на отсутствие лесоматериала, интересно знать, на что же сейчас может сослаться, а имеется достаточно. При этом является, очевидно, то, руководители комбината или о графике поставки (сделай на школу. По графику эти детали должны быть отоварены еще к 3 июля.

На стройке крайне медленндут кровельные работы. Установка лестничной клетучасток не может решить протяжении двух недель. Полуботко спокойно соцадет. А время не ждет!

Очень медленно идут работы на строительстве больницы. Члены бригады т. Боча-

рова прямо говорят: «Вот мы уже второй месяц работаем на строительстве больницы, и никак не поймем: или нас сюда прислали работать, или стоять?»

В подтверждение этих слов далеко за примерами ходить не надо. 7 июля камешники должны были уложить железобетонные перемычки между окнами. Но из-за отсутствия электроэнергии их не смогли уложить. В этот же день 16 камешников простояли из-за отсутствия раствора. 8 июля камешники прекратили работу в 16 часов. На растворном узле кончился цемент. А 9 июля с 11 часов камешники опять простояли без работы.

Закончена кладка первого этажа. Вести далее кладку нельзя, ибо не устроено перекрытие. На участке до сих пор нет арматуры, чтобы приступить к бетонированию междуэтажного перекрытия.

Главный инженер участка т. Колтунович заявляет:

— Я от руководства строительством больницы освобожден. Шефство взял сам Михаил Алексеевич Полуботко...

Руководителям второго участка треста «Ленинградгазстрой» пора понять всю важность своевременной сдачи объектов в эксплуатацию. Руководству треста надо помочь организовать труд строителей.

С. Смирнов.

(Корр. поэт «Знамени труда»)

ОТРЕМОНТИРОВАЛИ ШКОЛУ

На территории Попковского сельсовета находится пятнадцатилетняя школа. В ней обучаются дети колхозников, оных и служащих.

Для того, чтобы ребята еще учились, им в текущем году создаются хорошие условия. Здание школы полностью отремонтировано. Проведена окраска парт, классных досок и другого оборудования. У школы выкопан но-

вый колодезь. Заготовлено 200 кубометров дров.

Для учащихся, которые живут далеко от школы, в текущем году будет вновь открыт интернат.

Сельский Совет не забывает и о жилищно-бытовых условиях учителей. Отремонтированы квартиры директора Попковского районной семилетней школы Н. А. Степанова и учительницы З. С. Константиновой.

С. Костромин.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

КАПУСТА ЗАВИВАЕТСЯ В КОЧАНЫ

Сейчас овощеводы сельхозартели имени 17-го Партсъезда по почину лужских механизаторов и волосовских колхозников старательно ухаживают за посевами. Колхозники Н. Уточкина, Н. Соболева, А. Виноградова, А. Федорова, М. Бухтиярова и другие принимают все меры, чтобы вырастить высокий урожай овощей. Они своевременно произвели двухкратную прополку овощей, прорыхлили и подкормили капусту. И сейчас все овощеводческие участки на площади более 7 га находятся в чистом состоянии, а капуста ранних сортов уже завивается в кочаны.

Труд овощеводов не пропадет даром. Колхоз имени 17-го Партсъезда уже сдал на заготовительные пункты около тонны зеленого лука, щавеля и редиса.

ОКУЧИВАНИЕ КАРТОФЕЛЯ ТРЕТИЙ РАЗ

В колхозе «Родина» успешно проходит работа по уходу за посевами овощных культур и картофеля. Большую помощь в этом деле колхозникам оказывают механизаторы.

Тракторист Владимир Егоров на тракторе ХТЗ-70 окучил картофель третий раз на площади 15 гектаров. Кроме того, он произвел вторичное междурядное рыхление корнеплодов на 4 га и на площади около двух гектаров прорыхлил корнеплоды уже третий раз.

Одновременно с механизатором овощеводы ведут ручную прополку. Все члены овощеводческого звена выполняют нормы выработки.



схемы проекторов и усилителей. Но шли дни, недели, месяцы и раскрывались волшебные свойства электронных ламп, познавалась теория аппарата, а сложные схемы аппаратов стали простыми и ясными. Девушка прониклась гордостью за свою профессию — профессию человека, несущего людям самый доступный вид большого искусства — кино.

— Я знаю, — говорит Тоня, — что над каждой картиной работают сотни людей, в съемке фильмов заняты прославленные артисты. Но как бы хорошо ни была сделана картина, как бы убедительно ни исполняли своих

На городские темы

Реформы горкомхоза

Прежде трудящиеся, проживающие в домах № 1 и № 2 по улице Кирова, платили за электроэнергию в соответствии с установленными тарифами. Но вот горкомхоз увеличил плату в два раза, потом в три, четыре...

— Не бережете электроэнергию, вот и платите столько, — заявляет заведующий горкомхозом т. Косарев.

Тогда квартирному включились в борьбу за экономно. Сами стали выявлять расхитителей электроэнергии, донося об этом в горкомхоз. Однако угодить Константину Сергеевичу Косареву не так-то легко. Веда в том, что расхитителями государственной собственности оказались люди, которых заведующий горкомхозом не только не желал привлекать к ответственности, но и не допускал мысли, чтобы о них кто-либо знал. А между тем все знают, что сотрудник милиции т. Семенов на протяжении длительного времени пользовался незарегистрированными розетками.

Спусти некоторое время Константин Сергеевич ввел новые реформы. Он стал обрезать электропроводку в квартирах. Погас свет. Как будто пустые дома № 1 и № 2 стоят вечером на улице Кирова. Глазницы их окон — темные.

— Мое дело сторона, это ЖКО треста «Ленинградгазстрой» лишает вас электроэнергии, — оправдывается заведующий горкомхозом. При этом Косарев не забывает упрекнуть в безтактности каждого, кто обратится к нему с жалобой.

Бывают моменты: нет-нет, да и смилостивится руководитель горкомхоза и горисполкома — на день — два дадут свет, а затем опять выключат на целые недели.

Что касается ремонта печей, очистки дымоходов и прочего, то горкомхоз совершенно не занимается этим. На

требования квартирному исполнителя провести хотя бы незначительный ремонт, горкомхоз принимает такие «меры»: убедить квартирному исполнителю в том, что у него все в порядке, а на особо «назойливых» просто не обращает внимания.

Подобные реформы горкомхоза не могли не привести к трагическим спелам... Ночь. Все спит. Какой-то гражданин, шедший по улице Кирова, увидел густые клубы дыма, вышедшего из окна дома № 2.

— Никак пожар?! — воскликнул он и начал давать тревогу. То был самый настоящий пожар. Из-за неисправности отопительной системы загорелась квартира сотрудника отделения госбанка т. Краснянского. Люди в темноте бросились к водопроводному крану. Но увы! Как всегда, водопровод не работает. Приехала пожарная команда. Но и она некоторое время была беспомощной. Ни в одной колонке воды не оказалось.

Полтора года тянется эта волынка. Много громких речей произнес председатель горисполкома т. Андреев о необходимости самой трогательной заботы о трудящихся. Говорит он о благоустройстве домов, о красивых скверах, об асфальтировании улиц и о многом другом. Но упорно молчит о жилом фонде, который находится в непосредственном ведении городского Совета. Два 4-этажных здания по улице Кирова попрежнему стоят безхозными. Трудящиеся, проживающие в них, лишены самых элементарных бытовых условий. Дело дошло до того, что даже негде готовить пищу.

...Нигде так не дорожат человеком, как в нашей советской стране. И очень печально, что этого, как видно, не понимают ни заведующий горкомхозом Косарев, ни председатель горисполкома Андреев.

А. Михалов.

Кинемеханик Дементьева

Делкнул выключатель. Зал рузился в темноту, но тот же застрекотал мотор, и убойный поток света полился экран — в избе-читальне коза имени 17-го Партсъезда началась очередная кианс. Перед зрителями воздла кадры «Незабываемого 9 года». Посмотреть эту тину собрались и молодежь, ожные колхозники, в чей яти не стерлись еще гетельские годы гражданской ны. С напряженным вниманием следят они за великой вой интерских рабочих, о шармейских отрядах и яков Балтийского флота, оводимых Сталиным, битвой колыбель пролетарской реоции — Петроград, за модо республику Советов.

Ее привычные пальцы овно реагируют на неза-

метные для зрителя изменения тембра звука, ослабление силы света. Легкий поворот ручки настройки во время испривляет положение.

Тоня всего полгода работает кинемехаником в этом колхозе. Но эта голубоглазая девушка сумела завоевать авторитет и за этот короткий срок. Недаром кинофильмы в деревне Большие Поля часто приходят смотреть даже жители с улиц города, расположенных на границе с полями колхоза.

Кончился сеанс. В зале всихнул свет.

— Спасибо, Тоня! — благодарят кинемеханика зрители. — Почему такие картины привозит!

Два года назад Тоня Дементьева впервые пришла в Ленинградскую школу кинемехаников. Увидев в учебных аудиториях множество различной аппаратуры, она растерялась. Ей казалось никогда не постичь все эти сложные

ролей артисты — последнее слово всегда остается за нами, — механиками. Именно мы обязаны донести до зрителя все идейное и художественное богатство фильма.

Это не только желание комсомолки Дементьевой, а и девиз ее работы. Задолго до начала сеанса появляется Тоня в избе-читальне, проверяет ленты, осматривает и смазывает механизмы проектора, настраивает усилитель. Зато, когда идет сеанс — аппаратура работает безукоризненно.

В электростезе колхоза в иные дни подается очень низкое напряжение. Мотор аппарата начинает останавливаться. Тогда Тоня берет рукоятку и целыми сеансами крутит, помогая мотору протягивать ленту.

Забудится девушка не только об аппаратуре, она взяла себе за правило: перед сеансом проверять состояние самого зала. И хотя это не входит в её функции, но если Тоня обнаружит на полу мусор, то сама уберет помеще-

ние, расставит скамьи. Словом — делает все для того, чтобы каждый колхозник получил полный удовлетворение от фильма.

Дементьева изучила художественные вкусы деревенского зрителя, но она всегда старается записать заявки самих колхозников на новые кинофильмы и добивается, чтобы в отделе кинофикации эти заявки были удовлетворены.

— Люблю свою работу. Всегда с народом и служащим народу. — говорит Тоня Дементьева. — Доволен зритель картиной — и мне радостно.

...Велика армия культурно-просветительных работников села, воспитывающих колхозное крестьянство. Вместе со всеми им честно служит народу и рядовой работник этого коллектива — кинемеханик Антонина Ивановна Дементьева.

П. Вересов.

На снимке: А. И. Дементьева готовится к демонстрации нового фильма.

Воззвание Всемирного Совета Мира

о созыве Конгресса народов в защиту мира

Всемирный Совет Мира принял следующее Воззвание о созыве Конгресса народов в защиту мира:

Продолжение войны в Корее, применение оружия массового уничтожения, возрождение германского и японского милитаризма, методы насилия против независимости наций пробуждают тревогу у всех людей, даже тех, которые до сих пор не чувствовали опасности войны.

Народы многих стран начинают сознавать опасность быть вовлеченными последовательными этапами во всеобщую войну независимо от их воли.

Сотни миллионов мужчин и женщин потребовали запрещения оружия массового уничтожения, строго контролируе-

мого сокращения всех вооружений и заключения Пакта Мира.

В парламентах, в профсоюзах, в политических, социальных и религиозных организациях развиваются новые настроения, благоприятные для сохранения мира. Сотрудничество всех этих сил возможно и необходимо, чтобы изменить ход событий и обеспечить мир.

5 декабря 1952 года в Вене откроется Конгресс народов в защиту мира. Народный опрос исключительного размаха обеспечит подготовку к нему во всех странах.

Мужчины и женщины всех убеждений и верований, встречайтесь! Обсуждайте! Ищите решений! Выберите ваших

представителей на эту большую ассамблею.

Надо, чтобы ваша воля к миру нашла свое выражение.

Конгресс народов в защиту мира объединит для достижения целей, которые будут определены сообща, людей всех направлений и группировки или ассоциации всякого рода, которые хотят обеспечить разоружение, безопасность и национальную независимость, свободный выбор своего образа жизни и ослабление напряженности международных отношений.

Конгресс народов в защиту мира объединит всех тех, кто хочет, чтобы дух переговоров восторжествовал над решениями, основанными на силе.

Мир может быть спасен! Мир должен быть спасен!

СВОДКА

о ходе сельскохозяйственных работ по плану Сланцевского района на 10 июля 1952 (в процентах к плану)

Заготовленное место	Наименование колхозов	Косово естественных колхозов	Заготовлено колхозов
1	Им. Ильича	35,4	100
2	Путь к коммунизму	27,1	50
3	Им. 17-го Партсъезда	20,3	65,6
4	Восход	16,6	10,9
5	Им. Калинина	11,3	2,3
6	Им. Ленина	11,3	—
7	Шахтер	8,8	5,9
8	Броневик	8,5	6,5
9	Обновленная земля	8,5	—
10	Родина	6,5	4,8
11	Победа	6,2	—
12	Май	4,2	—
Всего по району		11,6	9

За последнюю пятидневку сдослование кормов по району составило 0,7 процента, сенокосение—6 процентов.

Все это говорит о том, что колхозы и МТС все еще не включились по-настоящему в работу по заготовке кормов. Особенно неудовлетворительно проходит заготовка кормов в колхозе „Май“. План сенокосения здесь выполнен лишь на 4,2 процента, а сдослование еще не начато. В этом же колхозе овопы прополоты 1 раз только на 50 процентов, в то время как в других колхозах эта работа закончена.

Рудненская МТС за весь период

скосила только 12% Ее машины работали длительно и качественно и часть Такое положение в районе ставит под печение животноводов. Необходимо темп работ. Нужно не только чить на подкормку конные и тракторные ки, организовать работу всего сельского хозяйства. Необходимо ходимо обеспечить работу машин в том, чтобы к 10 график сенокосения

События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 10 июля:

За истекший день наши соединения, успешно отбивая

на отдельных участках фронтов атаки противника, продолжали вести оборонительные бои.

Сегодня наши зенитные части и стрелки—охотники за

вражескими самолетами сбили 6 и повредили 3 самолета противника, участвовавших в бомбардировке мирных населенных пунктов на восточном и западном побережьях Кореи.

Демонстрация протеста против приезда Риджуэя в Лондон

ЛОНДОН. (ТАСС). Английские патриоты организовали демонстрацию протеста против приезда в Лондон Риджуэя, прибавшего в Англию в качестве верховного главнокомандующего вооруженными силами Северо-атлантического союза.

Как сообщает корреспондент агентства Пресс ассошиэйшн, когда самолет Риджуэя приземлился 9 июля в лондонском аэропорту, демонстранты начали скандировать: «Уби-

райся домой, Риджуэй, и оставайся там!»

Несмотря на то, что полиция приняла строгие меры предосторожности, демонстранты сумели нарушить торжественный характер тщательно подготовленной официальной встречи американского генерала. Наряды полиции охраняли аэродром. Однако, когда Риджуэй, выйдя из самолета, направился к почетному караулу, один из демонстрантов с возгласом: «Риджуэй,

убирайся домой!» бросился к барьеру и разбросал листовки, в которых было написано: «Англичане не будут рабами».

Один наблюдатель, находившийся на аэродроме, сообщил о применении полицией насилия над демонстрантами. Полицейские сбивали демонстрантов с ног и не давали возможности подняться на ноги до тех пор, пока Риджуэй не покинул аэродром.

Полиция арестовала 7 человек.

Финал „Кубка СССР“ по волейболу

МИНСК. (ТАСС). 10 июля здесь состоялся финальный матч встречи на «Кубок СССР» по волейболу 1952 года.

Женская команда «Локомо-

тив» завоевала победу по волейболу среди Мужская команда выиграла решающий матч со счетом 15:12. Остался у нее.

Всесоюзный рекорд авиамodelиста Ахназарянца

8 июля авиационная спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова утвердила в качестве всесоюзного рекорда достижение, установленное арзамавским авиамodelистом Л. Ахназаряцем.

Построенная им новая модель самолета «Летающее крыло» с мотором в 1200 ватт продержалась в воздухе 6 минут 12 секунд, что вышает прежний рекорд на 10 секунд.

Кто правит США

Наймиты американских империалистов—правые социалисты, продажные буржуазные «ученые», писатели, журналисты—на все лады расхваливают «американский образ жизни». Они ссылаются на доказательства, что США будто бы являются «демократическим» государством, где народ принимает участие в управлении страной. Но эти утверждения приказчиков империалистической буржуазии насковзь лжины.

Истинные хозяева Америки—это миллиардеры и миллионеры. В США царит диктатура крупных капиталистических монополий, которые используют государственные аппараты для извлечения максимальных прибылей путем усиления эксплуатации трудящихся, ограбления других народов, путем разжигания военной истерии.

На всех важных государственных постах США ныне подвизаются крупнейшие капиталисты. Взять хотя бы ближайшее окружение президента

Трумэна. Его специальным помощником и главным советником по важнейшим вопросам внешней и внутренней политики является известный миллиардер Гарриман.

Гарриман—владелец крупного банка, он состоит в правлении десятка железных дорог, большинством которых владеет лично или в компании с кучкой других правителей Уолл-стрит. Гарриман—главный акционер крупной медрноурной компании, которая является основным поставщиком меди для военных целей стран империалистического лагеря.

Наживаясь на поставке меди, Гарриман прилагает все усилия к развертыванию гонимой вооружений, к подготовке новых кровавых авантур американского империализма.

Партнер Гарримана по его банку Р. А. Ловетт является министром «обороны». Это он раздувает вооруженные силы США, ставит под ружье все новые тысячи американцев. До недавнего времени так

называемое Управление мобилизации для обороны возглавлял ставленник миллиардера Моргана Чарльз Вильсон. Под его руководством американская экономика была переведена на военные рельсы. Он всемерно форсировал беневую гонку вооружений, которая приносит колоссальные прибыли американским миллиардерам. Находясь на этом посту, Вильсон бдительно следил за тем, чтобы моргановские монополии получали самые прибыльные военные заказы.

Династия Морганов также имеет немало своих представителей на высших государственных постах. Известно, что государственный секретарь Дин Ачесон, являющийся одним из заправил агрессивной внешней политики США, был выдвинут в государственные секретари вскоре после того, как его адвокатская фирма взяла на себя защиту интересов одного из моргановских банков. Пост посла США в Англии занимает бывший руководитель моргановской компании Гиффорд.

Не отстают в борьбе за важные государственные посты миллиардеры Рокфеллер, Mellon и другие магнаты Уолл-стрит. Нынешний верховный комиссар США в Западной Германии Джон Макклой тесно связан с рокфеллеровским банком «Чейз Нэшнл». Проводимая им политика раскола Германии и превращения маррионеточного боннского «государства» в плацдарм для американской агрессии в Западной Европе—это политика рокфеллеров и их партнеров по наживе на смерти и разрушении.

До недавнего времени важную роль в формировании внешней политики США играл неизвестный Джон Фостер Даллес, старый слуга Рокфеллеров. Это он подготовил сепаратный договор США и их сателлитов с Японией, представляющий собой договор подготовки новой войны в Азии. Даллес является одним из

инициаторов кризиса в отношениях между США и Китаем. Она принесла немалую пользу Рокфеллерам и их партнерам.

Нынешний губернатор Нью-Йорк Томас Э. Дьюн прямой ставленник на американской Дальнем Востоке, ведущую фашизацию страны.

Одним из главных деятелей на посту США ныне является миллионер Роберт

Таких фактов можно сосчитать. Они убедительно свидетельствуют о беспредельном господстве крупной капиталистической монополии. Миллиардеры и миллионеры бесцеремонно командуют государственным аппаратом, правя его دستами и ногами в интересах своей реакции, войны.